
 

 

 

大洲市まち・ひと・しごと創生総合戦略会議 
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令和７年２月 

大洲市 

  



議題 第２期大洲市まち・ひと・しごと創生総合戦略について 

１ 計画の概要 

⑴ 総合戦略とは 

   「まち・ひと・しごと創生法」（以下「法」という。）に基づき、少子高齢化、

人口減少、東京圏への人口集中等の課題に対応し、それぞれの地域で住みよい

環境を確保するために、施策を総合的かつ計画的に実施するための（地方版の）

計画です。 

大洲市では、この総合戦略の策定に当たり、第２次大洲市総合計画の中から、

人口減少対策や地方創生の実現のために、効果が高いと期待でき、集中的に実

施すべきと考える施策等を抽出しました。 

 

 ⑵ 国の第２期まち・ひと・しごと創生総合戦略について 

    国では、将来にわたって「活力ある地域社会」の実現と、「東京圏への一極

集中」の是正を共に目指すため、第１期の成果と課題等を踏まえて、第１期

「総合戦略」の政策体系を見直し、下図のとおり、４つの基本目標と２つの

横断的な目標の下に取り組むこととしてきました。 

  



⑶ 大洲市 第２期大洲市まち・ひと・しごと創生総合戦略の概要 

  ① 位置付け   法第１０条の規定に基づき、本市のまち・ひと・しごとの

創生に関する施策についての基本的な計画とするものです。 

  ② 策  定  令和２年３月 

  ③ 計画期間  令和２年度～令和８年度 ７か年度 

  ④ 目標人口  人口の将来展望３万人（2060/令和 42年） 

          第２次大洲市総合計画４万人（2026/令和 8年） 
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大洲市人口ビジョン 最新推計比較

市目標推計総人口 社人研最新推計総人口

2026（令和８）年

市目標推計 40,000人【第２次総合計画】

社人研最新推計36,736人 2025（令和７年）

2060（令和４２）年

【市将来展望３万人】

【県長期目標人口１００万人】



＊ 数値目標として記載している新目標〈2026(R8)年〉のうち、第２次大洲市総合計画と

同じ項目は同じ目標値を引用し、異なる項目の場合は目標値を据え置く、又は所管課が

設定した数値としています。 

 

  ⑤ 基本目標と施策の体系 

基本目標 施策 

１ ブランド・魅力を活かした 

「しごと・ひとの流れ」づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 農林水産業の振興 

⑴ 農林水産物の生産振興と担い手の育成 

⑵ 農林水産物のブランド化・６次産業化と 

消費拡大 

２ 商工業の振興 

⑴ 地場産業の振興 

⑵ 企業誘致の推進と創業の支援 

⑶ 若者の地元回帰と雇用の環境・質の向上 

３ 観光の振興 

⑴ 観光産業の確立と多様な観光メニューの提供 

⑵ 情報発信と環境整備 

⑶ 関係人口の創出・拡大 

４ 移住・定住の促進 

⑴ 情報発信と相談体制の充実 

⑵ 移住・定住に向けた総合的な支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・社会減については、目標を達成したと言えるが、人口減少は顕著であることから、現状に 

満足することは出来ない。 

・観光施設入込客数は、新型コロナの影響から回復の過渡期にあり、世界的評価を受賞する 

など、反転攻勢に向けた体制にある。 

数値目標
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

　社会減（人） ▲460 ▲161 ◎ ▲174 ▲174

　観光施設
　入込客数（人）

504,013 468,538 △ 600,000 600,000

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



 

２ 次世代を担う「ひと」を 

生み育てる「まち」づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 出会い・結婚・出産の支援 

２ 子育て支援の充実 

⑴ 子育て支援の充実 

⑵ 相談・支援体制の充実 

３ 教育の振興 

⑴ 未来を拓く子どもの育成 

⑵ 豊かな学びを支える教育環境づくり 

４ 女性の活躍促進 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 安心して暮らし続ける 

ことができる「まち」づくり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 安全・安心な暮らしの確保 

⑴ 健康づくりと保健・医療・福祉の充実 

⑵ 防災対策の充実 

⑶ ２０１８（平成３０）年７月豪雨災害からの 

復旧・復興 

２ 人口減少社会への対応 

 

 

 

 

 
・出生率は、新型コロナの感染拡大に伴う影響が直撃したことなどにより、大きく減少した

と考えられる。 
・定住志向については、微増化にある。本市の将来を担う若者が希望や期待を持てるまち 

づくりに向けて、時代に応じた施策が求められる。 

数値目標
基準 現状

〈2023(R5)〉
評価

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

　出生率（‰）
３８.２３

＜2015(H27)～2019(R1)＞
３１．２０

＜2020(R2)～2023(R5)＞
△

４７．９１
＜2020(R2)～2024(R6)＞

４７.９１

　中学生の
　定住意向（％）

５１
〈2019(R1)〉

５３ ○ ５６ ５６

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）

 
・公共交通圏の人口割合は、圏域地域及び事業者の協力により目標を達成した。今後も大洲 

市地域公共交通計画に基づき施策を推進していく。 

・復興計画の進捗状況は、計画策定時の５か年事業を順調に、着実に実行し、初期の目標と 

していた期間内に達成することができた。 

数値目標
基準 現状

〈2023(R5)〉
評価

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

公共交通圏の
人口割合（％）

７８.２
＜2017(H29)＞

９１.５ ◎ ８３.０ ８５.０

復興計画の
進捗状況（％）

５０
＜2019(R1)＞

１００
2023(R5)…計画期間最終年度

◎ １００

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



 ⑥ 具体的な施策の中間結果等について 

  基本目標１・・・ブランド・魅力を活かした「しごと・ひとの流れ」づくり                     

  ・施策１ 農林水産業の振興 

 

 

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

認定農業者数（人） 241 223 △ 担い手の高齢化 256 228

新規就農者数（人） 10
44

（累計）
◎ 達成

30
（累計）

30
（累計）

農業産出額（百万円）
6,510

＜2017(H29)＞
11,430

＜2023(R5)＞
◎ 達成

8,000
＜2023(R5)＞

8,000
＜2026(R8)＞

農地利用集積率（％） 22.6 29.6 ○ 順調 33.0 33.0

耕作放棄地面積（ha） 665 685 △ 担い手の減少と高齢化 565 600

生産者と商工業者とのマッチング数（件） 2
25

（累計）
◎ 達成

15
（累計）

27
（累計）

間伐実施面積（ha） 369 392 ○ 順調 443 360

素材生産量（㎥） 39,630
39,908
（R4）

○ 順調 44,000 50,000

市外からの新規林業就業者（人） 0
5

（累計）
◎ 達成

5
（累計）

9
（累計）

乾しいたけ生産量（t）
73.6

＜2017(H29)＞
45 △ 天候不順と資機材の高騰

100
＜2023(R5)＞

75

乾たけのこ生産量（t） 3 1.2 △ 燃油価格の高騰 10 5

長浜町漁協水揚量（t） 481 338 △ 組合員の減少と高齢化 376 424

水産物のブランド開発（件） 1 2 ○ 段階的な開発体制の整備中
5

（累計）
5

（累計）

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



  ・施策２ 商工業の振興 

 

  ・施策３ 観光の振興 

 

  

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

誘致・留置企業数（事業所） 3
11

（累計）
○ 順調

15
（累計）

21
（累計）

認定品等の新規成約数（件） 42 38 △ コロナ禍による 50 40

新規創業数（件） 13
65

（累計）
◎ 達成

25
（累計）

95
（累計）

事業承継困難な状態の解消企業数（事業所） 3 1 △ 相談件数の減少 5 5

新規雇用者数（奨励金対象者数）（人） 25
60

（累計）
◎ 達成

50
（累計）

75
（累計）

ふるさと納税額（万円） 5,859 34,355 ◎ 達成 10,000 35,000

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

外国人観光宿泊者数（人） 992 1,100 △ 新型コロナの影響 5,000 1,500

うかい観光客数（人） 2,069 3,477 〇 順調 4,000 6,000

新規雇用者数（古民家活用事業分）（人） 0
28

（累計）
〇 順調

32
（累計）

55
（累計）

ビジネス化が成功した観光コンテンツ数（件） 0
5

（累計）
〇 順調

8
（累計）

14
（累計）

ふるさと納税件数（件） 2,092 13,974 ◎ 達成 4,000 14,000

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



  ・施策４ 移住・定住の促進 

 
 

 

  基本目標２・・・次世代を担う「ひと」を生み育てる「まち」づくり                        

  ・施策１ 出会い・結婚・出産の支援 

 
  

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

補助対象移住者数（人） 51 68 ◎ 達成 60 80

移住・定住支援サイト閲覧数（件） 19,287 32,299 ◎ 達成 21,200 20,000

空き家バンク物件成約数（件） 35
83

（累計）
◎ 達成

50
（累計）

100
（累計）

地域おこし協力隊退任後の市内定住者数（人） 0 3 〇 順調
5

（累計）
10

（累計）

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

市内出会いイベントによるカップル成立数（組） 21 8 △ 新型コロナの影響 30 30

婚姻届受理数（件） 139 110 △ 新型コロナの影響 150 110

母子健康手帳の交付者数（人） 261 185 △ 新型コロナの影響 280 190

不妊治療費助成制度の延べ利用者数（人） 20 91 ◎ 達成 22 90

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



  ・施策２ 子育て支援の充実 

 

  ・施策３ 教育の振興 

 

  

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

認定こども園（箇所） 2 8 ○ 順調 9 9

認定こども園のうち幼稚園・保育所の統合・
再編（箇所）

0 2 △ 段階的な再編の途中 5 5

待機児童数（人） 12 8 △ ただし、年度初めは達成 0 0

病児・病後児保育事業（箇所） 1 1 〇 施設の閉所 2 2

放課後児童クラブの利用者数（人） 309 397 ◎ 達成 359 359

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

全国学力・学習状況調査＜小学生＞における
本市と全国平均正答率との差（ポイント）

-1.3 -4.0 △
情報の分析や・考察に関す

る授業改善が必要
+1.0 +1.5

全国学力・学習状況調査＜中学生＞における
本市と全国平均正答率との差（ポイント）

+2.9 -4.3 △
基本学習の内容の定着につ

いて、授業改善が必要
+2.0 +1.5

全国体力・運動能力、運動習慣等調査＜小学生＞
における本市と全国平均との差（ポイント）

男+0.6
女+1.6

男+1.1
女+0.2

○ 男女差もある 0 全国平均以上

全国体力・運動能力、運動習慣等調査＜中学生＞
における本市と全国平均との差（ポイント）

男-2.7
女-0.3

男-0.6
女+2.0

○ 男女ともに改善傾向 0 全国平均以上

学校給食への大洲産食材使用率（％） 64.9 61.5 △
異常気象による

地元食材の不作
70.0 77.0

学校耐震化率（％） 88.5 100 ◎ 達成 100 100

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



  ・施策４ 女性の活躍促進 

 

 

  基本目標３・・・安心して暮らし続けることができる「まち」づくり                        

  ・施策１ 安全・安心な暮らしの確保 

 

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

審議会等における女性登用率（％） 18.1 23.4 ○ 順調 30 30.0

男女共同参画に関する学習機会の提供（回） 7 8 ○ 順調 10 10

女性の意見・提言による市政への反映数
（件）

0 0 △
意見を集めるため様々なプ

ラットフォームを活用する

5
（累計）

5
（累計）

ひめボス宣言事業所認証（事業所数）
0

2022(R4)
12

（累計）
◎ 達成

10
（累計）

35
（累計）

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）

（・施策２　子育て支援の充実と重複している５つの目標の再掲は省いています。）

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

健診を受ける割合（％） 25.1 31.4 △ 医療機関と連携強化を図る 60 60

地域医療ネットワークを導入した医療機関
（箇所）

2 7 ◎ 達成 5 10

地区防災計画の策定数（地区） 9 29 ○ 順調 33 30

木造住宅の耐震改修数（戸） 2 17 ◎ 達成 10
80

（累計）

危険空き家の除却数（戸） 15 19 ◎ 達成 15
150

（累計）

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）



  ・施策２ 人口減少社会への対応 

 
 

２ 計画の延長 

 ⑴ 計画期間の延長 

    これまで、人口減少の進展に伴う国や県の人口減少対策を踏まえ、新たに実施する事業や当初予算をはじめとした各

種施策や事業展開に合わせ改訂を行ってきました。今回、現計画期間が令和６年度をもって最終年度になりますが、新

たな計画を策定するのではなく２か年度の計画期間の延長を行い、次期まち・ひと・しごと総合戦略については、令和

９年度から始まる「第３次大洲市総合計画」に統合しようとするものです。 

 

 ⑵ 延長内容 

   別冊総合戦略（令和７年２月延長案）のとおりです。 

 

重要業績評価指標（KPI）
基準

〈2018(H30)〉
現状

〈2023(R5)〉
評価 コメント

旧目標
〈2024(R6)〉

新目標
〈2026(R8)〉

都市機能誘導区域内の誘導施設数（施設） 52 51 ○ 現状維持 53 51

家庭系ごみ１人１日平均排出量（ｇ） 554 518 ○ 順調 499 516

がんばるひと応援事業の採択事業に係る
数値目標達成割合（％）

60 80 ◎ 達成 70 (R5年度終了)

（基本目標１・施策４　移住・定住の促進と重複している目標の再掲は省いています。）

◎・・・目標達成
○・・・現状＋（目標に対し前進している又は現状維持に近い傾向等がある。）
△・・・現状－（目標に対し後退している又は前進しているとは言えない傾向等がある。）


